

## 勸慰子—巴拿巴

### 1. 背景…

- ▶ 我們從小到大，是否曾被人取過什麼樣的暱稱或是綽號？為什麼？請分享。
- ▶ 巴拿巴是他的原名嗎？他為什麼會有這樣的一個暱稱？（請參考使徒行傳：四36）
  - 巴拿巴的原名叫約瑟，但人稱他為巴拿巴（勸慰子）…。
  - 別人稱他為巴拿巴 (Son of Encouragement)，想必他非常會勸勉、鼓勵、安慰人…。
- ▶ 我們對巴拿巴有什麼樣的印象？請分享。

### 2. 願意分享…

- ▶ 對巴拿巴的過去，曾有什麼樣的傳說？（請參考馬可福音：十17-27）
  - 有傳說說他就是在馬可福音中所記載那憂愁的財主…。
    - 耶穌看著他就愛他，對他說，你還缺少一件，去變賣你所有的分給窮人…你還要來跟從我。他聽見這話，臉上就變了色，憂憂愁愁的走了…。（馬可福音：十17-22）
  - 雖然那時他憂憂愁愁的走了，但耶穌提醒我們，唯有神能改變一個人…。
    - 駱駝穿過鍼的眼比財主進神的國還容易呢。門徒…對他說，這樣誰能得救呢。耶穌看著他們說，在人是不能，在神卻不然，因為神凡事都能。（馬可福音：十25-27）
- ▶ 在使徒行傳中，首先提到巴拿巴，是在什麼地方？（請參考使徒行傳：四36-37）
  - 他在耶路撒冷初代教會，曾經變賣家產，與有需要的弟兄姊妹分享所擁有的…。
- ▶ 我們從巴拿巴身上可以學到什麼？
  - 他願意將自己財物為神所用，願意與有需要的弟兄姊妹，分享所擁有的…。
  - 今天我們是否也願意與人分享我們所擁有的…。
    - 那賜種給撒種的，賜糧給人喫的，必多多加給你們種地的種子…叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於神…。（哥林多後書：九10-11）

### 3. 願意接納…

- ▶ 當過去逼迫基督徒的掃羅到了耶路撒冷時，發生了什麼事？（請參考使徒行傳：九26-28）
  - 當時沒有信徒願意相信、接納掃羅，惟有巴拿巴接待他，引見初信的掃羅給使徒們…。
- ▶ 我們從巴拿巴身上可以學到什麼？
  - 在沒有人接納掃羅時，他願意盡棄前嫌，嘗試去相信、接納他…。
  - 今天我們是否也願意去接納一些軟弱，或是與自己不同的人…。
    - 要彼此同心，不要志氣高大，倒要俯就卑微的人…。（羅馬書：十二16）
    - 信心軟弱的，你們要接納…。（羅馬書：十四1）
    - 所以你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神（羅馬書：十五7）

### 4. 願意配搭…

- ▶ 巴拿巴是如何開始參與安提阿教會的服事？（請參考使徒行傳：十一20-26）
  - 當福音傳至安提阿，他曾受差派至安提阿教會堅固信徒，特別是外邦人的信徒…。
  - 當他需要同工，他甚至到大數找掃羅，找到了，就邀他到安提阿，一起同工…。
- ▶ 在安提阿教會，巴拿巴是與那些人一同服事？（請參考使徒行傳：十三1-3）
  - 安提阿教會領袖們的背景非常的不同，但他們卻能彼此接納、配搭，同心事奉主…。

- ▶ 巴拿巴與保羅去佈道旅行時，他們彼此如何配搭？（請參考使徒行傳：十三—十五）
  - 開始時，他們都是以巴拿巴為首，但他也願意適時讓保羅來領導，自己甘心輔助…。
- ▶ 巴拿巴曾在那些不同性質的事工上服事？
  - 建立教會：受耶路撒冷教會差派，幫助建立安提阿教會（請參考使徒行傳：十一-19-26）
  - 愛心供給：大饑荒時他與掃羅攜捐款幫補耶路撒冷信徒（請參考使徒行傳：十一-27-30）
  - 提攜同工：他接納提攜其他新的同工，一同參與事奉（請參考使徒行傳：十一—十二）
  - 宣教佈道：他與保羅、馬可等人，多次前往佈道旅行（請參考使徒行傳：十三—十五）
  - 辨明教義：在安提阿教會並在耶路撒冷會議中，為真道辯論（請參考使徒行傳：十五）
- ▶ 我們從巴拿巴身上可以學到什麼？
  - 他願意接受差派，到不同地方、與不同同工、在不同事工上，一同配搭服事…。
  - 今天我們是否也願意在各樣服事事工、職責上，與別人配搭同工…。
    - 正如我們一個身上有好些肢體，肢體也不都是一樣的用處。我們這許多人，在基督裡成為一身，互相聯絡作肢體，也是如此…。（羅馬書：十二4-5）

## 5. 願意鼓勵…

- ▶ 巴拿巴與保羅曾在什麼事情上有爭議？（請參考使徒行傳：十五36-41）
  - 在他們第一次佈道旅行中，馬可曾中途離隊，後來他們為是否繼續帶馬可有所爭議…。
  - 這次的爭議，並不是關於信仰的真理或是內涵，而是關於不同的人在行事作法上的差異 (Paul did not think it wise to take him) …。
  - 在這件事上，保羅可以說是代表神的公義，而巴拿巴是代表神的慈愛，其實在我們教會團契當中，這兩種人都需要…。
    - 惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督…。（以弗所書：四15）
- ▶ 後來馬可是否有繼續在福音事工上服事？
  - 保羅與馬可後來仍然在主裡同工，保羅甚至思念馬可，稱讚馬可，渴望與馬可同工…。
    - 與我一同坐監的亞里達古問你們安。巴拿巴的表弟馬可也問你們安。說到這馬可，你們已經受了吩咐，他若到了你們那裡，你們就接待他…。（歌羅西書：四10）
    - 你來的時候要把馬可帶來，因為他在傳道的事上於我有益處…。（提摩太後書：四11）
  - 馬可後來甚至撰寫了福音書，讓我們能對耶穌所說、所作，能有更多的認識…。
  - 能有後來的馬可，都是因為在他還不成熟時，有巴拿巴的接納、勸慰、與鼓勵…。
- ▶ 我們從巴拿巴身上可以學到什麼？
  - 他常常願意鼓勵、接納一些初信、軟弱的人，願意讓他們與自己同工…。
  - 今天我們彼此在主裡都還不完全，求神繼續在我們身上做雕琢的工作，但我們是否也願意接納、鼓勵、造就，其他還不完全成熟的弟兄姊妹…。
    - 因為我們是與神同工的，你們是神所耕種的田地、所建造的房屋…。（哥林多前書：三9）

## 6. 我們的回應…

- ▶ 從今天的經文，我們可以有什麼樣的回應？
  - 我們是否願意像巴拿巴一樣，願意學習在主裡彼此分享、接納、配搭、鼓勵…。
  - 照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。（以弗所書：四16）